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令和５年４月大井町教育委員会定例会 会議録 

 

日  時  令和５年４月 20日（木）14時 20分～15時 30分 

場  所  大井町役場 ２階 201会議室 

出席委員  夏苅一壽教育長、中條政夫委員、小島茂子委員、小嶋真希委員 

出席職員  矢吹高広教育総務課長、有馬清美生涯学習課長、荻野義信社会教育主事 

【書記】曽根英之教育総務課副課長 

欠席委員  牧野誠一郎教育長職務代理者 

欠席職員  大川智也指導主事 

傍 聴 人  なし 

会議内容 

 

１ 開 会  夏苅教育長から開会の宣言をする。 

 

２ 前会議録の承認 令和５年３月定例会の会議録が承認され、中條政夫委員と小島茂子委

員が会議録に署名する。 

 

３ 教育長の報告 

(1) 教育長の報告 資料により夏苅教育長が説明する。 

（要旨） 

新型コロナウイルス感染症もようやく収束の兆しが見られ、徐々にではあるが以前の生活

に戻りつつあるのかと嬉しく思う。 

人事雇用関係は、３月 31日に教職員退職等辞令交付式、町職員退任式、４月３日に町職員

辞令交付式・年度初め式、教職員転任採用等辞令交付式の他、教育委員会では町会計年度任

用職員雇用書交付式を行った。石井参事兼教育総務課長は定年退職、内田生涯学習課長は福

祉課に異動となり、その後任として矢吹前子育て健康課長が教育総務課長に、有馬前会計室

長が生涯学習課長となり、社会教育主事においても異動があった。 

各園・学校では、来賓等の人数を制限した中で入学式、入園式が４月６日と 10日に行われ、

令和５年度が順調にスタートした。 

各種団体においては、それぞれ総会が開催された。特に町教育研究会は３年ぶりの開催と

なり、教育委員の皆様にもご出席いただいたことに改めてお礼を申し上げる。 

会議関係では、４月 13日に足柄上地区教育長会議が開催された。会議は、小学校用教科書

採択事務内容の確認と調査員などの人選案が主な協議内容で、情報交換としては教職員の人

事関係、部活動の地域移行などがあった。 

４月 18 日は市町教育長会議が開催された。会議では、所長から県西教育事務所運営方針、

人事異動の概要、教員採用試験における新たな取組等が話された。議事では、令和５年度実

施教員採用候補者選考試験、教頭候補者選考試験、管理職研究会、人事評価システム、優秀

授業実践教員候補者の推薦、困難を抱える子どもたちへの支援の強化として「かながわ子ど

もサポートドック」の実施などが話題になった。 
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(2) 各課・給食センターからの報告 

①教育総務課関係事業報告   資料により矢吹教育総務課長が説明する。 

   ②生涯学習課関係事業報告   資料により有馬生涯学習課長が説明する。 

 

【質問・意見なし】 

 

４ 議 事 

(1) 議決事項 

〇議案第 14号 医療的ケア児等校外学習支援費補助金交付要綱の制定について 

資料により矢吹教育総務課長が説明する。 

 

【質疑等なし 承認される】 

 

〇議案第 15号 大井町立小学校放課後教室事業実施要綱の改正について 

資料により矢吹教育総務課長が説明する。 

 

【質疑等なし 承認される】 

 

〇議案第 16号 令和５年度神奈川県教科用図書足柄上採択地区協議会委員の推薦に 

        ついて 

資料により矢吹教育総務課長が説明する。 

 

【質疑等なし 承認される】 

 

〇議案第 17号 令和６年度大井町立小学校及び中学校使用教科用図書の採択方針に 

        ついて 

資料により矢吹教育総務課長が説明する。 

 

【質疑等なし 承認される】 

 

〇議案第 18号 大井町青少年指導員の一部委嘱替えについて 

資料により有馬生涯学習課長が説明する。 

 

【質疑等なし 承認される】 

 

(2) 協議事項 

  ○令和５年度大井町の教育について 

資料により矢吹教育総務課長が説明する。 
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（夏苅教育長） 

ただいまの説明に関して、質問・意見がありますか。 

 

（小嶋委員） 

表記に関して修正・統一した方がよい個所を伝えてありますので、ご確認ください。 

 

（夏苅教育長） 

確認させていただき、反映させたいと思います。 

 

（荻野社会教育主事） 

８ページの「主要施策」１ 生涯学習推進事業の充実（４）で、サポーター養成講座に

ついて追記しました。 

 

（夏苅教育長） 

他に意見等があれば、後程で構いませんのでお伝えください。 

 

【承認される】 

 

  ○教育委員の幼稚園・学校訪問について 

資料により曽根教育総務課副課長が説明する。 

 

（夏苅教育長） 

ただいまの説明に関して、質問・意見がありますか。 

 

（中條委員） 

学校長も２校で変わりましたので、懇談の機会を設定していただければと思います。 

 

（曽根教育総務課副課長） 

では、学校と調整して、懇談の場を設定していきたいと思います。 

 

（夏苅教育長） 

これから会議が多く開催されますので、６月に限らず、幅広い期間で調整して訪問し

たいと思います。 

 

【承認される】 

 

  ○大井町立幼稚園・学校のあり方について 

資料により夏苅教育長が説明する。 

 

（夏苅教育長） 

ただいまの説明に関して、質問・意見がありますか。 
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（小島委員） 

相和幼稚園には年長児がいないので、閉園となるのではないかと地域の方は思ってい

るようです。園長が大井第二幼稚園と兼務していることなどもあり、相和幼稚園の園児

が大井第二幼稚園に通園するようになるのかと考えていましたが、まだ先の話ですか。 

 

（夏苅教育長） 

その点も含めて、これから考えていきたいと思います。 

相和地区へのアンケートを作成する時点で相和幼稚園の年少児は２名でした。町当局

は、子ども２名に対して教諭１名を配置していただくことを理解していただき、園長は

大井第二幼稚園との兼務にさせていただきました。 

 

（夏苅教育長） 

今年度は、昨年度に引き続いて協議する事項に加え、特に町立３幼稚園の今後のあり

方について検討していきたいと思いますが、よろしいですか。定期的に定例会で話題に

していきたいと思います。また、状況によってはヒアリングも必要になるかと考えます。 

 

（夏苅教育長） 

相和地区へのアンケート結果の公表について、何かご意見がありますか。 

 

（中條委員） 

その後、町民の方から意見提案等はありましたか。 

 

（夏苅教育長） 

特にありませんでした。 

 

【意見等なし 承認される】 

 

５ その他 

○令和５年度主要事業について 

資料により矢吹教育総務課長、有馬生涯学習課長が説明する。 

 

  ○第 67回大井町町民体育大会「スポーツ＆レクリエーション」の開催について 

資料により有馬生涯学習課長が説明する。 

 

  〇今後の行事等予定について 

     資料により矢吹教育総務課長が説明する。 

 

(夏苅教育長) 

  次々回の定例会は６月 16日(金) 13:30開会としたいと思います。 

また、次回は５月 19日(金) 13:30を開催予定としています。 

よろしくお願いします。 
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６ 閉 会  夏苅教育長から閉会の宣言をする。 


